

中共四川文化艺术学院委员会

(党建工作第4期·党史学习教育第2期)

工作简报

党委宣传部

2021年4月15日

一、“缅怀先烈寄哀思 心怀敬仰报党恩”——学校各党总支开展清明祭扫主题党日活动



清明时节雨纷纷，后辈难忘英烈魂。为缅怀革命先烈，弘扬民族精神，激发师生爱党爱国情怀，2021年4月2日，我校数字传媒学院党总支、美术设计学院党总支、戏剧影视学院党总支组织师生党员代表前往绵阳市南山烈士陵园开展了“缅怀先烈寄哀思 心怀敬仰报党恩”——清明祭扫主题党日活动并参观了革命英烈纪念馆。通过此次主题党日活动，进一步增强了我校师生党员的历史责任感和民族使命感，进一步激发了大家的爱党爱国情怀。斯人已逝，

精神永存。本次清明祭扫主题党日活动既是一次缅怀革命先烈的祭扫活动，也是一次意义非凡的党史学习教育。

二、缅怀革命先驱献礼建党百年——原创歌剧《王光祈》将于7月首演



2021年4月9号，由四川音乐学院、四川文化艺术学院、中共成都市温江区委宣传部联合出品的原创歌剧《王光祈》建组会暨媒体通气会在四川音乐学院举行。会上通报，该剧已完成前期创作，即将启动排练，并拟于今年7月进行首次公演，为建党百年献礼。会上，左冬梅副书记代表我校龚珍旭校长致辞。致辞中讲到：学校这次和四川音乐学院、温江区政府，校校合作、校地合作，共同参与歌剧《王光祈》的全程活动中，这是开展党史教育融入育人实践的生动体现。通气会上介绍，该剧主创阵容强大，由国内知名导演、专家团队组成，是一支具有丰富创作实践经验的队伍。这一次我校与川音、温江区委宣传部通过共同打造歌剧《王光祈》的合作，将进一步推进我校积极服务地方区域文化建设。

三、学校各级党组织召开党史学习教育专题组织生活会

按照《中共四川省委教育工委 省教育厅党组关于印发全省教

育系统开展党史学习教育的实施方案》和《四川文化艺术学院党史学习教育实施方案》，我校党委高度重视，各级党组织认真落实相关安排，召开组织生活会。截止目前，已召开组织生活会 26 次，通过高标准召开组织生活会，进一步统一了认识、统一了思想、统一了意志、统一了行动，促进了我校党史学习教育的开展，营造了比学赶超的良好学习氛围。

四、学校召开 2021 年第四次党委（扩大）会议



2021 年 4 月 14 日，我校在文昌学宫四号会议室召开了 2021 年第四次党委（扩大）会议。校党委书记刘良慧，党委副书记、纪委书记兼副校长左冬梅，党委副书记兼副校长罗建光，党委委员、校工会主席刘立新及全体党委委员、党总支及支部书记、副书记参加会议。首先，刘良慧书记传达了 4 月 11 日董事长办公会精神，并结合学校本科教学工作合格评估动员大会工作要求，围绕如何切实发挥学校党的各级组织和全体党员在评估冲刺阶段的先锋带头作用，就加强整治政风、教风、学风、会风等方面进行了全面部署。左冬梅副书记、罗建光副书记分别就如何落实“人人都是川文艺的形象大使，人人都是川文艺的宣传员，人人都是川文艺品牌的塑造

者”和如何强力推进校园平安、文化、文明建设等方面作出了具体要求，对近期党建工作任务进行了部署安排。

五、党建百年 伟大辉煌——学校党委组织召开党史学习教育集中学习



2021年4月15日，我校在绵阳校区组织召开了党史学习教育集中学习会。校党委书记刘良慧，党委副书记、纪委书记兼副校长左冬梅，党委副书记兼副校长罗建光，党委委员、校工会主席刘立新和学校、集团公司党委委员、党务干部、中层以上管理人员及师生党员代表200余人参加了会议。会议由左冬梅副书记主持。会上，经济管理学院院长王文礼教授作了题为《党建百年 伟大辉煌》的专题讲座。王教授分别从中国共产党成立、建党百年历程中的重大事件等五个方面讲解了中国共产党的百年辉煌历史。王文礼教授号召全体党员通过党史学习教育，要做到坚定理想信念、站稳人民立场、勇于攻坚克难，为全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗。



会议最后对前期开展的“网上重走长征路”暨推动“四史”学习教育竞答活动优秀集体和个人进行了表彰，与会领导为“优秀组织奖”和“学习达人”的获奖单位及师生颁发了奖状和奖品，并合影留念。

六、支部风采

（一）美术设计学院党总支开展多种形式的研学活动



2021年4月7日，为深入研学“王蒙精神”，感受“人民艺术家”王蒙先生的文学思想，领略文学与艺术的魅力。美术设计学院党总支前往王蒙文学艺术馆进行参观并开展了党建研学活动，在研学过程中，每位同志都结合自身实际，发表了自己的研习感悟。随后，教工支部在王蒙馆文学艺术馆三楼开展了“学党史，感党恩”主题研讨活动；学生支部组织学习了习近平新时代中国特色社会主义思想

义经济思想、习近平法治思想、习近平生态文明思想、习近平强军思想、习近平外交思想等重要论述，学习了中央党校网络课程：中共党史专题讲座—《朱毛红军与古田会议》，学习了曲青山同志发表的文章《中国共产党百年辉煌》。



4月8日，美术设计学院党总支师生党员一行前往梓潼“两弹城”，开展“两弹一星”精神的研学活动。寻访初心路，感悟两弹魂，见证新跨越，在“两弹一星”精神的洗礼中踏寻前辈们砥砺奋进的足迹。通过此次研学，大家纷纷表示：我们应该向前辈们学习，艰苦奋斗、甘于奉献，肩负起新时代的使命和重任，勇往直前，乘风破浪。

(二) 经济管理学院党总支开展“学史明理”知识宣传学习活动



值此中国共产党建党百年，学校建校 20 周年之际，为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，扎实开展党史学习教育，引领莘莘学子学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，经济管理学院党总支于 2021 年 4 月 14 日，以国风汉韵艺术节为契机，开展了“学史明理”知识宣传学习活动。通过此次活 动，同学们纷纷表示：在以后的学习生活中，要不断汲取革命先辈的精神力量，传承共产党人的红色血脉，凝聚持续深厚的奋斗之力，为学校发展建设贡献力量。

（三）文物与博物馆学院党支部开展庆祝建党 100 周年“探寻红色足迹”走入中国红军城研学活动



为隆重庆祝中国共产党成立 100 周年，进一步加强党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，我校文物与博物馆学院党支部于 2021 年 4 月 15 日组织师生党员代表前往四川省广元市旺苍县“中国红军城”进行了参观学习。上午，师生党员代表抵达“木门军事会议遗址”，1933 年 6 月中国工农红军第四方面军在这里召开了重要的“木门军事会议”；下午，大家前往“红四方面军后期首府地”参观，这里是全国现存面积最大、保存最好、遗址点最多的红色遗

址群之一；在红军城中大家还走进了西北革命军事委员会旧址、红四方面军总指挥部旧址、川陕省苏维埃政府邮政局旧址、红四方面军第三十一军军部旧址、红四方面军工农剧团旧址等革命旧址。

发：学校各单位
